

## Первый заслуженный

**Светлана АНТРОПОВА.**

**В этом месяце известный в городе тренер по хоккею с мячом Анатолий Алфертьев получит звание заслуженного тренера России. Церемония состоится в Архангельске.**

– Заслуженный – это максимальное звание, которое может получить тренер, – комментирует председатель городского комитета по физической культуре Василий Чесноков. – За тридцать лет Алфертьев воспитал достойных ребят. Сегодня он единственный тренер в городе, который удостоен звания заслуженного. Да и в области таких людей можно по пальцам пересчитать.

Особого волнения перед получением престижного звания Анатолий Владиславович не испытывает.

– Документы на присвоение звания заслуженного тренера впервые были поданы десять лет назад, когда Тюкавин стал чемпионом мира среди юниоров, – рассказывает Алфертьев. – Но этого оказалось мало: нужно было или подготовить двух чемпионов мира, или добиться того, чтобы один стал двукратным. Второй раз попробовали, когда Тюкавин вновь стал чемпионом мира. Но в это время как раз перестали давать звание заслуженного тренера за достижения юниоров – оставили только за взрослых. И вот в прошлом году, после того как Саша стал двукратным чемпионом мира, мы подали документы снова. Думаю, скоро на Сашин уровень выйдет еще один наш парень – Сергей Лушников. Сейчас он, как и Тюкавин, играет в составе московского «Динамо».

Алфертьев увлекся хоккеем в детстве. А в 16 лет уже выступал за мужскую сборную города. Несколько раз он признавался лучшим игроком.

В 1975 году стал инструктором по физкультуре на лимендском заводе. С того времени прошло более тридцати лет. Алфертьев подготовил четырех мастеров спорта и шесть кандидатов в мастера спорта. В чемпионате страны выступает восемь его воспитанников: четверо – в высшей лиге, еще четверо – в первой. Один играет в Норвегии.

Из-за отсутствия в Котласе условий для занятий хоккеем с шайбой Анатолий Владиславович вместе со своими подопечными уже трижды на длительный срок уезжал в другие города – Сыктывкар, Архангельск, Казань.

– Алфертьев не только профессионал и фанат своего дела, беспокоящийся за судьбу ребят, – говорит Василий Чесноков. – Он еще и хороший человек, прекрасный семьянин.

– Я ребятам всегда говорю: в жизни нельзя ошибаться в двух случаях – когда выбираешь профессию и жену, – улыбается Алфертьев. – Я не ошибся ни в первом, ни во втором. Без жены я бы не стал тренером. Для ребят я друг, дядька, старший брат. Они ведут себя со мной по-свойски, поэтому и играют в удовольствие. Я не заставляю их выигрывать у соперников, но заставляю выигрывать у самих себя – выступать лучше, чем в прошлый раз.